
Ata  da  9ª  Reunião Ordinár ia  do conse lho estadual  de  juventude  
 
 

Aos  c inco  d ias  do  mê s de  nove mbro  do ano  de  do i s  m i l  e  v in te  e  qua t ro ,  

co m in íc io  às  qua to rze  ho ras ,  na  sa la  s i t uada  no sex to  andar  do  Pa lác io  

das  Arau cár ias ,  l oca l i zado  na  Rua  Ja cy  Loure i ro  de  Campo s,  n º  6  –  Cen t ro  

C ív i co ,  Cur i t i ba ,  e  de  mane i ra  e le t rôn i ca  a t ravés  d a  p la ta forma  on l i ne  

Zoo m,  teve  l uga r  a  NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ESTADUAL DE JUVENTUDE .  Es t i ve ram p re sen tes  o s  segu in tes  me mbro s :  

S imone  Ap arec ida  Fa lche t t i  Pau l i n  –  C IEE,  Breno  Henr ique  R ibe i ro  -  APAE,  

We l l i ng ton  T iago d e  L ima  –  S INSEP,  Luana  F lo ren t i no  Fonse ca  –  Ins t i t u to  

Con s t ró i ,  Ma icon  Aparec ido  dos  San tos  –  En t i dade  Bom Je su s ,  Ru l l i an a  

Shayra  Ca lde i ra  de  L ima  -  UJS,  Ana  A l i ce  Bueno  –  SESP,  S i l be r to  Cardo so  

–  Coordenação  SEDEF,  La r i ssa  Gen t i l e  Me l l o  Ar rae s  –  SEDEF ,  T i cyana  

Pau la  Begn in i  –  SEDEF,  S the fany  Walbe r  –  SETI ,  Fab io  Ja rd im –  SEES,  

Luc iane  D ieh l  –  SEEC,  A lex  Sandro  da  S i l va  –  SEJU,  Wa lqu i r i a  One te  

Go me s –  SEED,  Pa u lo  V in i c ios  Ven tu ra  -  FETAEP  e  a  Secre tá r i a  Exe cu t i va  

do  Con se lho ,  Leone te  Mende s.  I )  Após  a  ve r i f i ca ção  do quóru m,  a  

Pres iden te ,  cu mpr imen tando  a  todos  dec la rou  aber ta  a  sessão  e  i ns ta lou  a  

reun ião .  A  pauta  i nc lu iu  a  ap rovação  das  a tas  das  reun iões  an te r i o res ,  a ta  

da  8 ª  Reun ião  Ord iná r ia  e  2 ª  Reun ião  Ex t rao rd iná r ia ,  que  fo ram ap ro vadas  

po r  unan i midade .  I I )  Das Apresentações  das  Secretar ias e  Soc iedade 

C ivi l :  P r ime i ra me n te  a  Con se lhe i ra  S imone  Aparec ida  Fa lche t t i  Pau l i ,  

Geren te  So c ia l  e  In te r i ns t i t uc iona l  do  C IEE/PR,  re la ta  a  h i s tó r i a  da  

en t i dade  e  sob re  seus  Prog ra ma s de Aprend izage m para  j ovens  en t re  14  e  

24  anos ,  P rog ra ma de  Es tág io ,  a  pa r t i r  de  16  anos ,  P rog rama de  

Capa c i tação  e  C i dadan ia ,  que são  Curso s  L i v res  e  Prog rama s So c ia i s  

co mo,  “Jo ve m e m ação”  e  “Famí l i a  em açã o” ,  d i spo n íve l  pa ra  j oven s  a  

pa r t i r  de  14  anos ,  se m idade  má x i ma  l im i te .  As  açõe s  são  rea l i zada s  no s  

escr i t ó r i os  do  CIEE/PR ou  e m pa rce r ias  co m Ins t i t u i çõe s  mun ic ipa i s ,  

es tadua is  e  fede ra i s .  Na  sequên c ia ,  o  con se lhe i ro  A lex  Sandro  da  S i l va  

ap resen ta  os  se rv i ços  p res tado s  pe la  Secre ta r i a  de  Ju s t i ça  e  da  C idadan ia ,  

en t re  e les ,  o  Prog rama Paraná  e m Ação ,  que  se  t ra ta  de  uma fe i ra  de  

se rv i ço s  co m f i na l idade  de  a tender  co mun idades  e  mun ic íp ios  co m a l to s  

índ i ce s  de  vu lne rab i l i dade  soc ia l .  De ssa  fo rma  são  d i sp on ib i l i zados  e m u m 

só  l oca l ,  se r v i ço s  g ra tu i tos  cons ide rados  i nd i spensáve is  à  popu laçã o  

meno s favo rec ida ,  co mo:  emissão  de  RG,  CPF,  o r i en tação j u r íd i ca  e  açõe s  

de  saúde ,  en t re  ou t ras .  Na  con t inu idade  co men ta  també m,  sob re  a  

impor tânc ia  das  açõe s  da Co ordenação  de P ro teção  e  Jus t i ça ,  

Coordena ção  de D i re i tos  Hu ma nos,  C idadan ia ,  Soc ioeduca ção ,  Esco la  de  

Educa ção  e m D i re i tos  Hu manos,  Cen t ro  Es tadua l  de  In fo rma ção  pa ra  

Mig ran tes ,  Re fug iados  e  Apá t r i das  do  Es tado  do  Paraná ,  p r i nc ipa l men te  no  

que  d i z  respe i to  à  fa i xa  e tá r i a  en t re  12  e  29  anos .  T i ve mo s a inda ,  a  

ap resen tação  da  SESP pe la  Con se lhe i ra  Ana  A l i ce  Bueno ,  exp l i cando  

sob re  o  Pro je to  “É  sob re  i sso ”  –  v i va  l i v re  das  d rogas ,  q ue  fo i  desenvo lv ido  

pe la  Se cre ta r i a  de  De senvo lv i men to  Soc ia l  e  Fa mí l i a  e  pe la  Se cre ta r i a  de  



Estado  da  Segura n ça  Púb l i ca ,  e m pa rce r ia  co m a  Secre t a r i a  de  Edu cação ,  

co mo resu l tado  do  co mpro misso  do  Es tado  co m o  be m -e s ta r ,  a  segurança  e  

o  fu tu ro  de  nosso s  j ovens .  O Pro je to  teve  i n í c io  em 20 23 ,  sendo  v i s i t ados  

in i c ia lmen te  c inco  co lég ios  da  rede  es tadua l  de  ens ino  e  e m 2024 ,  fo ram 

v i s i t ados  ma is  t r i n ta  co lég ios  es tadua is ,  t o ta l i zando  4 .634 j ovens  a t i ng idos .  

As  pa les t ras  são  rea l i zada s  pe lo  Nú c leo  Es tadua l  de  Po l í t i ca s  sob re  

Drogas  co m aprox i mada mente  01h30minu tos  de  du raçã o  e  abordam te ma s 

co mo p re ven ção ,  mo t i va ção ,  au toes t ima ,  os  ma le f í c ios  das  d roga s  l í c i t as  e  

i l í c i t as ,  t ra ta men to ,  o r i en tação  a  dep enden tes  e  seu s  fami l i a res ,  a lém de  

fo rnece r  i n fo rmaçõ es  sob re  a  rede  de apo io .  Em para le lo ,  t a mbé m sã o  

p romo v idos  “en con t ros” ,  a  f im de  p ro porc iona r  aos  j ove ns  e m cu mpr i m en to  

de  med idas  soc ioe duca t i vas ,  re f l exõe s  sob re  o  uso  de  d rogas  po r  me io  de  

pa les t ras  e  ba te -p apos  no s  Cen t ro s  de  Soc ioedu cação  do  Es tado .  Ao  f i na l  

das  ap re sen taçõe s ,  todos  fo ra m pa raben izado s  pe las  sua s  na r ra t i va s  e  

logo  em segu ida ,  i n i c i a ra m-se  as  Re l a to r i as  das  Co missõe s  Temát i ca s .  A  

Co missão  de  Co mun ica ção ,  A r t i cu lação  e  Mob i l i za ção  re fe rendou o  

co mb inado  da ú l t ima  reun ião  sob re  o  f l uxo  de  ap rova r  na  p lená r ia  os  

con teúdos  e  tema s  que a  co missão  va i  enca minhar  pa ra  pub l i ca ção .  Es te s  

te rão  anuênc ia  do  Nú c leo  de  Co mu nica ção  Soc ia l  Se to r i a l  da  SEDEF e  

ap rovaçã o  na  re fe r i da  Co missão .  Todos  os  Con se lhe i ros  poderã o  

enca minhar  no  g rupo do  CEJUV/PR,  os  even tos  e  tema s  pa ra  co mpar t i l ha r .  

A  Co missão  de  Co mun ica ção ,  A r t i cu lação  e  Mob i l i zação ,  so l i c i t ou  a  

t rans fe rên c ia  de  suas  reun iões  pa ra  as  segunda s - fe i ras ,  às  14h00  sendo  

esse  d ia  e  ho rá r i o ,  o  ma is  adequado  pa ra  a  pa r t i c i paçã o  de  seu s  me mbro s ,  

po rém os  Con se lhe i ros  Fáb io  Ja rd im  e  A lex  Sandro  S i l va ,  a l e r ta ra m que o  

Reg i men to  In te rno  d i spõe  de  u ma c láusu la  que  não pe rmi te  ta l  a l t e ração .  

Ta mbé m f i cou  es tabe lec ido ,  du rante  a  reun ião ,  que  a  re la to r i a  des ta  

Co missão  de  agora  em d ian te  passa  pa ra  a  SEDEF,  a  ped ido  da  SETI .  

De c id iu -se  a inda ,  que  os  me mbro s  sup len tes  pode m p ar t i c i pa r  a t i va men te  

das  reun iões ,  po rém res pe i tando  as  dec i sõe s  po r  vo to  de  cade i ra  de  

rep resen tação .  A  Co missão  de  Aco mpanha mento  aos  Conse lhos  Mun ic ipa i s  

de  Juven tude  t rouxe  co mo p r inc ipa i s  p ropos i çõe s ,  fo r ta lece r  a  pa r t i c i paçã o  

dos  me mbro s  da  Co missão  nas  r eun iões ,  ve r i f i ca r  o  andamento  da  

imp lan tação  de novos  Conse lho s  da  Juven tude  nos  mu n ic íp ios  do  Es tado ,  

que os  Con se lhe i ros  rep resen tan tes  da  So c iedade  C iv i l ,  f i ca m incu mb idos  

de con v ida r  os  rep resen tan tes  dos  Grêmios  e /ou  Grupo  de Esco te i ros  pa ra  

pa r t i c i pa r  de  a t i v i dades  po l í t i ca s  que con t r i bu am para  os  deba tes ,  co m a  

f i na l i dade  de  ga ran t i r  os  D i re i tos  dos  j oven s .  A  Co mi ssão  de  

Aco mpanha mento  e  F i sca l i za ção ,  não  ap resen tou  re la tó r i o ,  dev ido  à  fa l ta  

de  quóru m en t re  rep resen tan tes  gove rnamen ta i s  e  da  soc iedade  c i v i l .  Na  

con t i nu idade  a  V i ce -Pres id en te  Ru l l i ana Sha yra  Ca lde i ra  de  L ima ,  ped iu  a  

pa lavra  pa ra  e xp or  o  p lane jamen t o  de  mob i l i za ção  na  con s t rução  d os  

Con se lhos  Mun ic ipa i s  da  Ju ven tude .  Suger iu  ta mbé m,  pa ra  que na  p róx ima  

reun ião  se ja m con v idados  o s  Con se lhe i ros  rep re sen tan tes  da  Ju ven tude  

e le i tos  Vereadore s  em 2024 ,  co m o  i n tu i to  de  a r t i cu la r  apo io  j un to  às  

p re fe i tu ras ,  na  i mp le men tação  de  n ovo s  Co nse lhos  e  re la ta r  sob re  sua s 



d i f i cu ldades  e m a ssu mi r  u m ca rgo  po l í t i co  na  a tua l  con jun tu ra .  A  V ice -

Pres iden te  p ropôs  a inda,  a  necess idade  de o rgan i za r  uma Co missão  

Te mporá r ia  co m o  tema “Juven tud e e  v io lênc ia ” ,  t endo  em v i s ta  a  

re levân c ia  do  tema ,  no  mo mento  a tua l .  A  Pres iden te  T i cyana  Pau la  Begn in i ,  

apo iou  a mbas a s  in i c ia t i vas  e  so l i c i t ou  que  na  p róx ima  reun ião  p lená r ia  

se ja  re to mado  o  assun to  pa ra  o rgan iza ção  da  Co mi ssã o  Te mporá r ia  e  

també m a l i nha rmo s de  fo rma  g rada t i va ,  pa ra  que  os  rep resen tan tes  e le i tos  

Vereadores  e m 2024  possa m t raze r  “b reve  re la to ” ,  pa ra  e luc ida r  sua s  

exper iênc ias  ao  assu mi r  o  p le i to  e le i to ra l ,  enquan to  j oven s .  A  Pres iden te  

do  Conse lho  acau t e lou  sob re  a  f requênc ia  dos  Con se lhe i ros ,  que  a  pa r t i r  

de  agora  se rá  r i go rosa men te  segu ida  con fo rme  Capí tu lo  IV  –  Ar t .  10º  -  §2º  

do Regimento  In terno ,  “A  rep resen tação  gove rna men ta l  e  da  so c iedade  

c i v i l  deve rá  se r  e fe t i vada  pe lo  t i t u la r  ou  pe lo  sup len te  quando  convo cado ,  

a  ausênc ia  de  a mb os os  me mbros  e m t rês  reun iões  con secu t i va s  ou  c inco  

a l te rnadas  ense ja rá  na  subs t i t u i ção  dos  me smo s” .  Nad a ma is  have ndo  a  

t ra ta r  e  pa ra  cons ta r ,  eu ,  Leonete  Mende s,  Secre tá r i a  do  Con se lho  

Es tadua l  de  Juve n tude ,  l av re i  a  p rese n te  a ta  que  após  l i da  e  ap rovada  se rá  

ass inada  po r  mim,  pe la  Pres iden te ,  pe la  V i ce -Pre s iden te  e  po r  todos  o s  

Con se lhe i ros  p rese n tes .  

 

 

T i cyana  Pau l a  Beg n in i    Leone te  Mende s  

Pres iden te  do  CEJUV/ PR.   Secre tá r i a  Exe cu t i va  do  CEJUV/ PR.  

 

 

Ru l l i ana  Shayra  Ca lde i ra  de  L i ma  

Vice -Pre s iden te  do  CEJUV/PR.  


